



汲取奋进力量 埋头拼搏苦干 向着奋斗目标全力冲刺

市委十一届六次全会在石市各级各部门引起强烈反响

本报讯(石家庄日报记者 戴丽丽)12月21日,市委十一届六次全会召开后,全市各级各部门迅速传达学习全会精神,从中汲取奋进力量,凝聚发展信心。大家纷纷表示,要把思想和行动统一到全会部署上来,拿出决战决胜的姿态,聚焦中心,埋头苦干,向着经济总量过万亿的奋斗目标全力冲刺。

2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的冲刺之年、决胜之年。目标明确,重在肩。市工业和信息化局召开党组(扩大)会议,认真传达学习全会精神,谋划工作任务,提出下一步要狠抓工业经济运行、产业发展和项目建设等重点工作落实,厚植工业发展动能,全力推动制造业向高端化、智能化、绿色化发

展,确保工业经济实现预期目标。石家庄国投集团召开党委(扩大)会议,提出要进一步发挥国有资本投资运营平台作用,扭住重点全力攻坚,为我市科技创新、人才引进、产业融合等汇聚力量。

经济社会高质量发展,需要良好的生态环境和牢固的安全屏障作保障。围绕全会提出的“强力推动防灾减灾救灾能力实现新突破”的部署要求,市水利局党组(扩大)会议提出,聚焦构建更加完善的现代化防洪工程体系,持续提升防灾减灾能力,打造一批幸福河湖,从严从细从准管好水资源,巩固地下水超采治理成效,形成水清岸绿、河畅景美的河湖风貌。围绕全会提出的“强力推动生态环境改善实现新突破”的部署要求,市园林局党组书记、局长杨军平表示,将持续推进城市绿道建设,实施城区段滹

沱河整治提升,再建一批公园游园,深入开展绿地开放共享,为省会发展铺就‘绿色’底色。以良法善治保障高质量发展,市司法局提出,要进一步加强行政立法,强化执法监督,促进严格规范公正文明执法,着力打造法治化营商环境。持续开展“助力实体经济·律企携手同行”专项行动,推进法律援助扩面提质民生工程,深化普法宣传,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市创造良好法治环境。

推动乡村全面振兴实现新突破,让群众的日子越过越红火。平山县发展和改革局局长杜建华表示,要牢固树立“项目为王”理念,坚定不移抓投资、上项目,精心谋划、储备一批包括投资30亿元敬业硅钢项目在内的重点项目,以项目建设为支撑,扎实推进县域经济高质量发展。

(下转04版)

加快推进城市宜居宜业实现新突破

——访市自然资源和规划局党组副书记、副局长孙海涛

□石家庄日报记者 宋韵

“我们将按照市委十一届六次全会部署要求,解放思想,破‘框’而出,强力推进城市宜居宜业实现新突破,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供有力的要素支撑和规划保障。”12月22日,市自然资源和规划局党组副书记、副局长孙海涛在接受记者采访时说,将持续优化城市功能布局,进一步完善城市服务功能,科学补齐城市功能短板,努力打造宜居、韧性、智慧城市。

在谈到如何科学高效用好拆后腾退土地时,孙海涛说,将牢固树立经营城市的理念,科学高效用好二环、北三环、复兴大街沿线周边、城市更新重点片区等区域拆后腾退出的土地,拿出有效开发利用的办法,合理确定开发强度,严格

实施计划管理,做到有效实施、有序出让,进一步做大城市总资产和净资产,实现投入与产出良性互动,为城市可持续发展建设提供坚实的保障和支撑。

孙海涛表示,下一步,将高质量推进重点片区建设。坚持全域谋划,围绕城市能级提升、区域可持续发展,持续加快重点片区供地进度,春节前完成高铁片区、太平河片区剩余可出让地块挂牌出让,加快推进规划手续办理,合理安排重点片区土地供应,推动太平河片区、高铁片区早出形象早见成效。同时,高标准开展中央商务区设计方案国内征集工作,高水平规划设计中央商务区、正太饭店及周边区域,展现城市底蕴、释放城市活力,精心塑造石家庄的城市原点、城市之魂,展现城市特色,提升城市魅力。

力争重点项目建设早见成效

——访石家庄城发投集团党委书记、董事长张占宗

□石家庄日报记者 宋韵

“石家庄城发投集团将全面贯彻落实市委十一届六次全会部署要求,锚定目标、大干快干,全力推进高铁片区、太平河片区、龙泉湖片区开发建设工作,力争重点项目建设早见成效。”12月22日,石家庄城发投集团党委书记、董事长张占宗在接受记者采访时说。

按照计划,2024年春节前,高铁片区21个住宅、商业地块将全部出让完毕,2024年全面进入建设阶段,其中83号、19-23号地块约324亩住宅项目将于2024年底基本建成;32号商业地块“城市客厅”项目实现主体封顶,57号超高层地标建筑地下六层主体完成,全面进入地上部分建设阶段。

同时,将进一步加大招商力度,扩大投资来源,引导和吸引更多社会资本参与片区建设。

太平河片区也将在春节前完成1181亩土地的出让工作,太平河南岸商业和住宅项目将进入全面开工建设阶段,其中首开住宅项目2024年全部达到主体封顶;美术馆、音乐厅将于2024年底实现主体封顶。同时,计划新建9条规划道路,其中6条道路可在2024年底前建成通车,梅岭春早、丹枫环翠等3座公园也将在2024年全面开放。

在谈到龙泉湖片区项目建设情况时,张占宗表示,龙泉湖片区首开住宅项目约145亩土地将于春节前出让完毕,2024年新建并通车5条规划道路,进一步完善龙泉湖湿地公园周边配套,片区土地征收及商品住宅项目建设全面推进。

构筑更加牢固的现代化防洪工程体系

——访市水利局党组书记、局长王勇军

□石家庄日报记者 刘立芳

“市委十一届六次全会对明年工作作出的部署,鼓舞人心、催人奋进。下一步,市水利局将深入贯彻落实市委十一届六次全会精神,抢抓增发万亿国债机遇,统筹水库、河道、灌区等水利设施建设,加快建设现代化防洪工程体系,构筑更加牢固的安全屏障。”12月22日,市水利局党组书记、局长王勇军在接受记者采访时表示。

王勇军说,“23·7”流域性洪涝灾害发生后,市水利局认真贯彻市委、市政府各项决策部署,把灾后重建作为一项重大政治任务,有力有序开展各项工作。第一时间启动农村供水应急预案,及时抢

修受灾地区农村供水工程,满足了23.61万受影响农村人口的基本生活饮水需求。近来,该局按照“因地制宜、科学合理、重建提高”的原则,指导受灾县包装谋划申报水利项目100多个,总投资138.3亿元。

下一步,市水利局还将持续提升河湖水系行洪排涝能力,继续打造一批幸福河湖,着力呈现水清岸绿河畅景美的河湖风貌。全力做好滹沱河沿线综合整治提升,为拥河发展战略提供坚强的生态支撑。同时,进一步夯实水利工程基础,提高河道堤防达标率,加快实施城区南部防洪工程建设,在冶河、槐河谋划新建水库,进一步提升河道泄洪能力、洪水调蓄能力。

下足功夫提升城市精细化管理水平

——访市城管局党组书记、局长李秀年

□石家庄日报记者 王宠

“全市城管系统将坚决贯彻落实市委十一届六次全会精神,牢固树立‘人民城市人民建、人民城市为人民’的理念,坚持把城市作为一个整体的艺术品精雕细琢,进一步解放思想、拓宽视野、提升格局站位、抬高工作标杆,自我加压、尽锐出战,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献城管力量。”12月22日,市城管局党组书记、局长李秀年在接受记者采访时说。

李秀年表示,全会明确提出,要强力推动城市宜居宜业实现新突破,树牢经营城市理念,坚持分而治之,下足“绣花”功夫,高质高效推进城市排水防涝工程建设,提升城市精细化管理水平,加强县城建设,打造宜居、韧性、智慧城市,对城市管理等工作提出了新的要求。

“围绕落实好此次全会精神,我们将高标准实施平安大街、建华大街等主干道景观提升工程,提升主街主路沿线整体风貌。深入整治占道经营、非机动车停放、工程围挡、渣土运输管理等城市管理的‘顽瘴痼疾’,加强小街小巷的日常维护管理,着力打造规范、文明、整洁、有序的城市环境。积极争取国家专项类项目,大力推进城区积水点、易涝点整治,优化完善排水管网、泵站等功能布局,提升城市排水防涝能力。下足‘绣花’功夫做细活,不断提高道路清扫保洁、市政设施管护、行政执法服务、城市运行保障等各项工作现代化、精细化管理水平,用实际行动向市委和全市人民交一份满意的答卷。”李秀年说。

打造一座独具特色的美丽县城

——访正定县委副书记、县长王立永

□石家庄日报记者 刘立芳

“市委十一届六次全会的召开,为我们做好明年的工作提出了明确要求。”12月22日,正定县委副书记、县长王立永在接受记者采访时表示,下一步,正定县将认真贯彻落实本次全会精神,特别是在加强县城建设、古城保护,打造独具特色的美丽县城上再发力,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市增添亮丽的正定风景。

王立永说,要主动融入京津冀协同发展,围绕石家庄市大规划,严格落实正定古城保护条例,加强经营城市理念,让古城增添新亮点,让古城新城连接更紧密,聘请高端规划单位,谋划好县城未来发展“大蓝图”,向北、向西延伸,扩宽城市发展空间。

要结合古城创建国家级5A景区、建设河北旅游名县等,着力构建历史传统风貌区,把正定打造成为“这么近,那么美,周末到河北”的首选地;全面提升复兴大街两侧环境,实现古城新城融合、产城融合;利用好万亿国债发行时机,加强城市公共服务设施在县城北部、西部的建设布局,补齐城市基础设施短板,完善城市功能配套,拉开城市框架。

王立永表示,将充分发挥政府统揽作用、部门牵头作用、镇街主体作用、社区基础作用,建立健全统筹衔接、合理分工、规范高效的现代城市管理体系。依托“智慧正定”运营中心,运用数字化、网格化等先进管理手段,全面开展城市体检,推动各项日常管理措施落实落细,打造宜居、韧性、智慧城市。